

... В ВЯТКЕ СВОИ ПОРЯДКИ

(Начало на 2-й стр.).

бодском. Там шьют из беличьих шкурок нарядные шапки, воротники, шубки. Если приезжают в Киров знаменитости, то кроме кировских театров, они обязательно дают концерт в г. Слободском. Там можно купить какую-нибудь пушистую редкость или получить меховой подарок. Эта фабрика одевает в меха известных спортсменов перед зимними заграничными выступлениями.

— Горьковская железная дорога недавно отметила столетний юбилей...

— Да, 12 мая 1895 года пошли первые паровозы по маршруту Котлас — Вятка — Пермь. Хороших слов заслуживают те мастера, что строили подземные коммуникации станции сто лет назад. Трубопроводы служат и сейчас. Остались, как памятники той поры, водокачки, водонапорные башни, предназначенные для заправки паровозов. Сейчас-то тяга электрическая, но сооружения той поры все еще работают. Как-то демонтировали одну из старых линий водопровода, ставшую ненужной, и внимательно рассмотрели стыковое соединение. Специалисты называют такое соединение «труба в трубе». Старые трубы диаметром 150 мм выполнены из чугуна. Но нас заинтересовала удивительная герметичность стыков. За сто лет нет ни протечек, ни единого

прорыва. С великим трудом один стык разобрали, вернее, разбили. Оказывается, сперва в раструб забивались тонкие пряди из белого хлопка (он и через сто лет сохранил белый цвет!). Затем шли тоненькие пряди пеньковой набивки, а уж потом следовала свинцововая чеканка. Поневоле напрашивается сравнение не в пользу нынешних специалистов по подземным коммуникациям.

— Что ждет Киров в будущем, по Вашему мнению?

— Хотя обнадеживающих признаков улучшения экономики нет и о стабилизации говорить рановато, я надеюсь, что жизнь наладится. И из нашего старинного русского города повезут железнодорожные составы мебель, знаменитые гармони, вятскую игрушку, строительные краны, лесопосадочные машины и многие другие нужные стране изделия. Верю еще, что многочисленные предприятия ВПК перейдут на выпуск мини- машин для сельхозработ, комплексов для перерабатывающей промышленности и бытовой техники. Сейчас для всех трудные времена. Россия на пепелу. Однако, не нами сказано, что русский мужик долго запрягает, но зато быстро едет.

Беседу с А. В. Игнатьевым записала М. МАРИНИНА.

10 июля 1995 года ребята старшего возраста команды «Резонанс» Дома детского творчества за активное участие в спортивной жизни города были награждены Почетными грамотами. Сергею Смирнову, Сергею Андрееву, Константину Артамонову, Александру Хоменко, Дмитрию Кальхерту, Анатолию Антонову, Денису Соловьеву, Алексею Розову, Алексею Кассину, Андрею Рыбакову, Дмитрию Подольскому были присвоены III взрослые разряды по хоккею с шайбой, так как они выполнили норму Всероссийской спортивной классификации. Ребят тепло поздравили начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации Сланцевского района О. В. Матвеева и главный судья по футболу и хоккею нашего города В. В. Яценко.

Впервые ребята собирались вместе 5 лет назад, когда в нашем городе под руководством С. П. Кряжеских был создан детско-подростковый спортивный клуб «Резонанс». Они участвовали в хоккей-

У „РЕЗОНАСА“ ПОРА РАССТАВАНИЯ

ных соревнованиях в городах Нарва, Таллин, Мурманск. Встречались с командами Гдов, Кингисепп, Кириш, Гатчины, Кронштадта и многими другими. Но вследствие из-за тяжелого финансового положения спортивный клуб «Резонанс» был ликвидирован. А команда сохранилась. Ее принял под своей «крышей» Дом детского творчества.

В 1993 году наша команда заняла I место в зональных соревнованиях на приз клуба «Золотая шайба» в г. Кингисепп, опередив соперников из Кингисеппа, Гатчины и Соснового Бора. В финальных соревнованиях на приз клуба «Золотая шайба» Ленинградской области в Пикалеве они заняли 3 место. Шесть человек из нашей команды в составе сборной городов Кингисепп и Сланцы выезжали в город

22.45 — Дневник XIX Международного кинофестиваля. 23.05 — Взгляд. 24.00 — Музобоз. 0.50 — Человек недели. 1.25 — «Гонки по вертикали», х. ф. 2.30 — Хит-конвейер. 3.05 — Концерт Б. Рубашкина.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Требуются. 8.55 — Совершенно секретно. 9.45 — Телегазета. 9.50 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.40 — Крестьянский вопрос. 11.05 — Муз. экспромт. 11.20 — Хроника милиции. 11.30 — Торговый дом. 11.45 — Мультсервис. 12.15 — Репортажи с мест.

20 июня —
Международный
день шахмат

В легенде о происхождении шахмат рассказывается, что бог войны Марс пленился красотой лесной нимфы Калины и склонил ее к взаимности, только сумев изобрести шахматы. С тех пор Калина считается богиней покровительницей шахмат.

Шахматы пришли к нам из древней Индии. Игра эта отражает состав и строй тогдашнего индийского войска, в которое входили пехота, конница, слоны и боевые колесницы. Когда-то грозный слон шел напрямик, сметая фигуры на пути, потом функции слона стали поскромнее, он стал перевозить воинов по диагонали поля боя. Это говорило о том, что слон сильнее пехотинца, ступающего лишь на соседнюю клетку доски.

О том, что шахматистам легкодается математика, говорит такая легенда: изобретателю шахмат персидский шах говорит: «Проси в награду что хочешь, все отдашь!»

— Положите мне на первую клетку шахматной доски одно зернышко пшеницы, на вторую клетку — 2 зернышка, на третью — 4 зернышка, на пятую — 16 и т. д.

— Что такую малую награду просишь? — спросил шах.

— У Вас, светлейший, не хватит зерна в стране, чтобы

Спорт

ПОРА РАССТАВАНИЯ

Тверь на Всероссийский финал клуба «Золотая шайба», где играли с командами городов Тверь, Иваново, Нижний Новгород. Присутствовали на тренировках, которые проводил выдающийся тренер А. В. Тарасов, под руководством которого сборная СССР становилась неоднократным чемпионом Олимпийских игр, мира и Европы.

В 1994 году на зональных соревнованиях на приз клуба «Золотая шайба» в городе Кириши заняли 2 место, уступив только хозяевам площадки, но опередили команды Гатчины, Приозерска, Павлова-на-Неве и Кингисеппа. В финальных соревнованиях вновь заняли 3 призовое место, второй год подряд.

В 1995 году, обыграв команду Кингисеппа, снова пробились в финал област-

12.30, 14.35 — Деловая Россия, 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.05 — Тамтам-новости, 16.20 — Фестиваль искусств. 16.50 — Праздник каждый день. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Дисней. «Зорро», х. ф. 18.45 — Непопулярная тема. 19.00 — Горячая десятка. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.35 — Сам себе режиссер. 22.05 — «К-2» представляет: Нио. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.45 — Из зала Конституционного суда. 24.00 — «Приключения раввина Якова», х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00 — Стиль жизни. 13.15, 13.50, 16.45, 18.30 — Муз. момент. 13.20 — «Удивительная кош-

ИСКУССТВО, НАУКА, СПОРТ — ВСЕ В ОДНОЙ ИГРЕ

расплатиться со мной.

Позвал шахматистов, и те подтвердили, что вряд ли на всей земле найдется столько зерен.

— Как ты сосчитал это? — спрашивает шахматист.

— Я играю в шахматы... — скромно ответил мудрец.

Таким образом, всем, кто желает развить в детях математические способности, надо учить их игре в шахматы с самых юных лет.

В Сланцах шахматные дела обстоят более чем хорошо. У нас сильный, дружный и разновозрастный коллектив шахматистов. Самое главное достоинство коллектива в том, что там заботятся не только о сегодняшних победах, но и думают о завтрашнем дне — о преемственности поколений. Причем не один, не два человека учат терпеливо малышей драматической игре. Даже мне, дилетанту, и то известны несколько таких учителей: А. М. Стасhevский, Б. И. Овсянников, В. Н. Чудовский, Л. Ф. Ходжаев. Много занимался с начинающими шахматистами Приожин Евгений Ильич. Всегда уроки шахмат Женя Сальников, рано ушедший из жизни шахматист-разрядник.

По словам Карла Ивановича Баранова, нынешнего руководителя шахматного клуба нашего города, каждый из шахматистов со временем является потенциальным учителем для новичков.

Шахматисты — народ одержимый. «У нас традиция: играем весь зимний период два раза в неделю — в четверг и в воскресенье», — говорит Карл Иванович. Это не просто. Каждый из пришедших на тренировки отработал 8—9 часов на производстве кто слесарем, кто инженером или шахтером. Карл Иванович о каждом из шахматистов сказал хорошие слова. Это А. М. Стасhevский, А. И. Игнатьев, Ю. П. Фролов, Л. Ф. Ходжаев, А. Г. Пахунов, Н. Н. Сусаенок, В. А. Тельных, Р. Г. Чалдранин, И. П. Кузьмин и многие другие.

А еще К. И. Баранов выразил благодарность за помощь в организации турниров председателю комитета по делам молодежи, директору культуры и спорта администрации О. В. Матвеевой и редакции газеты «Знамя труда» за организацию турниров на призы газеты.

Слово «шахматы» переводится на русский язык как «царь умер», или «над королем неотвратимая угроза». Так пусть на свете смертельная угроза будет лишь над деревянными королями. пусть идут бескровные сражения только на шахматных досках. Победят умнейший, и оба противника будут живы, даже руки пожмут друг другу в конце игры. Я только за такие интеллектуальные войны, других не надо!

М. МАРИНИНА.

Срочно продаю сено. Тел. 65-452.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

С 21 июля 1995 года в г. Сланцы открывается пункт по приему лома и отходов цветных металлов (двигатели, аккумуляторы, радиаторы и т. д.). Оплата производится за наличный и безналичный расчет.

Время работы с 9 до 17 часов, в субботу — с 10 до 14 часов.

Пункт расположен на базе участка «Вторсыре» (3-й поселок).

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ Г. СЛАНЦЫ.

С 25.07.95 по 27.07.95 возможны перерывы в водоснабжении города в связи с плановой чисткой резервуара чистой воды на водонапорных очистных сооружениях. При возникновении аварийной ситуации возможна подача воды только на первые и вторые этажи зданий.

2-1

Администрация и коллектив АО «Ленинградсланец» с глубочайшей скорбью сообщают о смерти старейшего работника сланцевой промышленности, бывшего главного маркшейдера треста «Ленинградсланец» АЛЕКСЕЕВА Николая Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ремонтно-механического завода выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ЗАХАРОВА Виктора Петровича.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

ПЯТНИЦА, 21 ИЮЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — Телеутро. 9.00, 15.00, 1.00 — Новости. 9.20 — «Тропиканка», сериал. 10.10 — М. Бернес. 10.55 — Баскетбол. 11.25 — Док. фильм. 12.20 — «ТАСС уполномочен заявить», х. ф. 13.35 — Компас. 14.00 — Иванов, Петров, Сидоров. 14.35 — Телегра. 15.20 — Телерадиокомпания «Мир». 16.00 — «Белый клык». 16.25 — Созвездие Орфея. 16.35 — Новая реальность. 17.00 — Шпаргалка. 18.00, 21.00 — Время. 18.20 — «Тропиканка», сериал. 19.10 — Дикое поле. 19.30 — Человек и закон. 20.00 — Погоду чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.55 — «Вдох», сериал. 22.40 — Версии.

Газета «Знамя труда» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры — 2-16-03; корректоры — 2-13-60. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Объем 0.5 п. л. Тираж 3643. Заказ 1397.